

**Către:** Comisia Electorală Centrală  
a Republicii Moldova.

**De la:** Partidul Politic "Democrația Acasă"  
or. Chișinău. Str.

**CONTESTAȚIE**

Prin prezenta, Partidul Politic Democrația Acasă, solicită intervenția Comisiei Electorale Centrale în vederea anulării rezultatelor alegerilor locale desfășurate la data de 05.12.2023 în satul Colonița din municipiul Chișinău, pe motivul înregistrării și documentării încălcărilor grave ce țin de imixtiunea în procesul electoral și **utilizarea resursei administrative** de către unul dintre candidații la funcția de primar, încălcări depistate de către reprezentanții delegați de partid în secțiile de votare nr. 287 și 288 din satul Colonița și membrii echipei Democrația Acasă din satul Colonița, pe parcursul campaniei electorale.

În fapt, la data de 31 octombrie 2023 la orele 16.30, cet. Zaporojan Angela, primarul suspendat al satului Colonița, a fost depistată în cadrul Primăriei satului Colonița, în oficiile administrative ale primăriei, totodată de menționat că spre primărie și de la primărie era transportată de către un vehicul de marca Toyota culoare negru, la volanul căruia se afla un angajat al primăriei satului Colonița, șoferul primarului, care în acest timp se afla în cadrul orelor de serviciu. Aceste acțiuni au confirmare video, disponibile în original dar și publice pe adresa de Facebook: <https://fb.watch/o9IfgdkWo7/>

În aceeași ordine de idei, la data de 2 noiembrie 2023, la orele 11.20, lângă casa în care locuiește cet. Zaporojan Angela, candidat la funcția de primar, a fost depistată mașina de serviciu a primăriei satului Colonița, CHEVROLET AVEO, culoare ROSU cu numerele de înmatriculare CQF 818, iar din ograda casei primarului suspendat au ieșit funcționari angajați la primăria satului Colonița, care în timpul orelor de serviciu erau implicați în activități electorale: șoferul de la primărie a transportat unul din consilierii din listele partidului MAN, partid care a desemnat cet. Zaporojan Angela ca candidat la funcția de primar al satului Colonița, spre casa primarului de la Chișinău cu mașina de serviciu, chevrolet aveo, apoi de la casa primarului funcționarul primăriei, în timpul orelor de serviciu, a transportat candidatului la

029 19:59

Comisia Electorală Centrală  
Intrare Nr. CBC-10/14/82  
07 noiembrie 2023

consilier din partea MAN intr-o altă direcție, ulterior revenind la casa primarului suspendat! Toate aceste acțiuni sunt documentate video în original și disponibile public pe Facebook: <https://fb.watch/o9J6MKdYFY/>

O deosebită atenție necesită încălcările admise de șeful CECE I satul Colonița, Braghiș Vasile și candidatul la funcția de primar cet. Zaporojan Angela, care în ziua alegerilor, la data de 05.11.2023 la orele 12.30, au fost depistați în oficiul contabilității satului Colonița, doua persoane, în afara spațiilor alocate comisiei și membrilor comisiei electorale din circumscripția satului Colonița, care se aflau în alt spațiu, în timpul în care Braghiș Vasile cu Zaporojan Angela, în plină desfășurare a alegerilor purtau discuții private, iar Braghiș Vasile încercând să ascundă acest fapt de reprezentantul desemnat de PP Democrația Acasa, care a depistat aceste acțiuni ilegale, totul documentat video in original și postat pe Facebook: <https://fb.watch/o9JRMi5h8u/>

De menționat, că oficiul unde au fost depistați cei doi, se afla la etajul doi al primariei satului Colonița, iar accesul în aceste oficii este nemijlocit prin secția de votare, adica, în timpul desfășurării procesului electoral, candidatul la funcția de primar cet. Zaporojan Angela, a fost nemijlocit prezentă în secția de votare, fapt acceptat de Braghiș Vasile! Mai mult, în ziua alegerilor cet. Zaporojan Angela era transportată de la o secție de vot la alta cu un autoturism de marca Toyota, la volanul căruia se afla șoferul primariei satului Colonița, fapt cunoscut de Braghiș Vasile, care a fost martorul ocular la aceste acțiuni, dar nu a intervenit cu nimic.

De drept, suntem în prezența utilizării abuzive a resurselor administrative de către candidatul la funcția de primar al satului Colonița, cet. Zaporojan Angela, care conform *art. 1*, Cod Electoral 325 din 08.12.2022, *resurse administrative – resurse umane, financiare și materiale de care dispun în egală măsură persoanele cu funcții de demnitate publică, persoanele cu funcții de răspundere și funcționarii publici și care derivă din controlul acestor persoane asupra personalului, a resurselor financiare și a alocațiilor din bugetul public național, din accesul la facilitățile publice sau din administrarea de către aceste persoane a bunurilor mobile și imobile ce fac parte din domeniul public al statului sau al unităților administrativ-teritoriale;* respectiv, utilizarea în timpul orelor de serviciu a **resurselor umane**: șoferul angajat la primaria satului Colonița și autoturismului de marca CHEVROLET Aveo, n/î CQF 818, care este **resursă materială**, se încadrează la categoria resurselor administrative, interzise a fi utilizate în campania electorală. Totodată aceste acțiuni încalcă prevederile *art. 72 alin 1*, Codului Electoral, conform căruia *Concurenții*

electorali/participanții la referendum participă, pe bază de *egalitate*, la campania electorală, beneficiază de drepturi egale în folosirea mass-mediei, în condițiile stabilite de capitolul XII., totodată aceste acțiuni contravin și *Art. 70 alin 6* a Codului Electoral, conform căruia

*Se interzice candidaților să utilizeze resursele administrative, inclusiv prin lansarea sau participarea la lansarea proiectelor de infrastructură sau a achizițiilor efectuate din bugetul public național, utilizarea echipamentelor, a mijloacelor și a bunurilor publice în perioada electorală. Autoritățile/instituțiile publice și cele asimilate acestora nu pot transmite/acorda concurenților electorali bunuri publice sau alte favoruri decât pe bază de contract, în condiții de egalitate pentru toți concurenții electorali.*

Toate aceste acțiuni sunt descrise expres și în **LINII DIRECTOARE COMUNE PRIVIND PREVENIREA ȘI COMBATEREA UTILIZĂRII ABUZIVE A RESURSELOR ADMINISTRATIVE ÎN CURSUL PROCESELOR ELECTORALE** a COMISIEI EUROPENE PENTRU DEMOCRAȚIE PRIN DREPT (COMISIA DE LA VENEȚIA), care expres indică că utilizarea abuziva a resurselor reprezintă o încălcare gravă în procesul electoral, iar aceste acțiuni sunt din categoria celor care pot influența major rezultatele scrutinului electoral.

În aceste condiții, în care un concurent electoral, și-a permis utilizarea abuzivă a resurselor administrative, iar șeful CECE I Satul Colonița Vasile Braghiș, care avea obligația să stopeze aceste încălcări, dar fiind angajat în primăria satului Colonița la mai multe funcții, având raporturi de serviciu de subordonare directe și de lungă durată cu cet. Zaporojan Angela, în cadrul primăriei s. Colonița, a tolerat aceste încălcări, mai mult, fiind parte ca funcționar în primăria Colonița, pe perioada electorală, fapt care duce la dubii cu privire la imparțialitatea acestui domn, din postura de șef al CECE I Colonița, SOLICITAM: Anularea rezultatelor alegerilor din satul Colonița din data de 05.11.2023, invalidarea acestor rezultate și anunțarea unor alegeri locale repetate în satul Colonița, cu înlăturarea de la controlul procesului electoral a tuturor persoanelor care au legături directe, mai ales de subordonare cu candidatul la funcția de primar cet. Zaporojan Angela.

**07.11.2023**

**Președintele PP Democrația Acasă  
VASILE COSTIUC**



**Cosemnatari:**